

教育部近日印发义务教育六科超标超前培训负面清单

培训机构超纲教学有了“克星”

教育新观察

培训机构屡屡上演超纲教学的戏码,如今终于有了“克星”。教育部近日印发义务教育六科超标超前培训负面清单(试行),为各地查处培训机构“抢跑道”教学提供了具体依据。这份义务教育阶段超标超前培训“负面清单”涉及语文、数学、英语、物理、化学、生物等6门学科,强调培训不得超出义务教育课程标准规定的各学段要求,禁止将小学较高学段的目标与内容提前至小学较低学段教学与测评,禁止将初中的目标与内容提前至小学教学与

测评,禁止将现行普通高中课程标准规定的目标与内容提前至初中教学与测评。此外,教育部还规定,培训内容不得超出本区使用的义务教育教科书(语文为统编义务教育教科书)的难度,培训不得超过所在县(市、区)教学的同期进度和要求,禁止在寒暑假培训下学期教科书的知识内容。尤其是在课外培训最热闹的数学科目上,教育部首次要求各培训机构“禁止使用繁、难、偏、怪的练习题”。

21世纪教育研究院副院长熊丙奇说,明确提出禁止使用繁、难、偏、怪练习题,是有针对性的。近年来,不时有家长晒出机构布置的“奇葩

题”,每每都会引发热议。繁和难的练习题无疑会加重学生的学业负担,而偏和怪的练习题甚至会影响学生形成正常的学科思维。

记者看到,在小学低年级的“负面清单”里,属于超纲范围的知识规定得很具体。语文:二年级(上)《大禹治水》,要求学生默写“禹吸取了鲧治水失败的教训”中的“鲧”字;让学生理解《滕王阁序》;写出含有多种表达方式、多种表现手法、结构复杂的文章。数学:做四位及以上的加减法计算,超过两步的混合运算、超过一位小数的加减法计算;完成复杂的经过时间的问题,比如,“火车第一天晚上21:30从始发站开出,

第二天早上7:25到达终点站,列车运行全程经过了多长时间?”英语:进行书写训练;在小学阶段讲授国际音标。同样,初中阶段的“负面清单”也很清晰。物理:液体的表面张力,牛顿第三定律,两个及以上凸透镜成像的讨论以及透镜组成像的讨论,透镜成像公式,多普勒效应。化学:酒精喷灯、滴定管、移液管等仪器的使用;萃取和分液的操作;蒸馏、分馏的操作……

静安区闸北第一中心小学校长蔡焯炯说,“负面清单”导向清楚,根本目的是为了坚决禁止应试、超标、超前培训,这也是孩子们学业压力过重的主要根源。事实上,这几年

有些机构的培训越来越超前,甚至幼儿园的娃娃都要学小学二年级才会教的内容,这也直接导致许多家长为了“鸡娃”而焦虑不堪。现在“负面清单”摆在了面前,就是为了规范机构的培训行为,也让家长知晓孩子该学什么、不该学什么。

熊丙奇提出,有了政策性规定,关键的问题是能否有效执行。教育行政部门要加强对培训机构的过程性监管,实行教育备案审查制度。有关部门可以组成联合检查组,不定期去培训机构抽查,去做些真实的调查,否则,是不是违规教学,真的很难抓住“真凭实据”。

本报记者 王蔚 陆梓华

本报讯(首席记者 连建明)针对有媒体报道欧洲某国家禁止进口莲花清瘟产品并声称其成分“只有薄荷醇”,以岭药业(002603)5月11日发布澄清公告称,公司莲花清瘟产品并未在有关媒体报道的欧洲国家进行药品注册,亦未向该国进行出口销售;相关媒体报道中所提到的“莲花清瘟仅含有薄荷醇”与事实严重不符。以岭药业同时表示,莲花清瘟产品不含马兜铃酸,从未发生有关媒体报道的北美洲该国拒绝入境情况。

公告称,莲花清瘟是由13味中药组方而成的治感冒抗流感的大复方中成药,薄荷脑是其中的药物组成之一。莲花清瘟产品自上市以来,公司对其物质基础、含量测定以及质量控制等工作开展了深入研究。研究发现莲花清瘟产品目前可分离鉴定出新绿原酸、绿原酸、隐绿原酸、异连翘酯苷A、连翘酯苷A、连翘苷、甘草酸、大黄素等86个化合物。所以媒体中所报道的“仅含有薄荷醇”的信息是不准确的。

另外,针对有媒体报道北美洲某国家拒绝莲花清瘟胶囊入境是由于“该药富含马兜铃酸成分”,以岭药业表示,莲花清瘟产品不含马兜铃酸。媒体所说的“该药富含马兜铃酸”的问题主要是针对莲花清瘟中所

莲花清瘟可分离出八十六个化合物

以岭药业就有些媒体对该产品的不实报道作出澄清

含的药材鱼腥草。鱼腥草是三白草科植物蕺菜的新鲜或干燥全草,是自1963年以来历版《中国药典》记载的安全无毒副作用的中药材,其具有清热解毒、利尿除湿作用。现代药理实验证实其可以抗菌,抗病毒,提高机体免疫力,用于感冒、流感的治疗能起到很好的协同治疗作用。鱼腥草在我国有着漫长的食用、药用历史,菜名叫“折耳根”,2012年国家食品药品监督管理总局发布的《既是食品又是药品的物品名单》将鱼腥草列为可食用的中药材。鱼腥草并非马兜铃科植物,其主要成分为挥发油、黄酮和少量生物碱。基于药理研究文献报道,鱼腥草中所含的马兜铃内酰胺Ⅱ未见致癌性和肾毒性相关报道。

公告显示,莲花清瘟产品目前在加拿大、印度尼西亚、莫桑比克、巴西、罗马尼亚、泰国、厄瓜多尔、新加坡和中国香港地区、中国澳门地区分别以“天然健康产品”“药品”“植物药”“中成药”“食品补充剂”和“现代植物药”等身份获得了当地的上市许可,并且已在多个国家启动莲花清瘟产品的注册工作,在美国进行的针对流感的临床二期病例收集已完成。公司在海外市场的销售目前主要通过代理商模式,由代理商负责当地的终端销售和价格制定。

4月M2同比增长11.1%

增速创2017年以来新高

本报讯(首席记者 连建明)央行昨天发布的4月金融数据显示,4月份人民币贷款增加1.7万亿元,同比多增6818亿元。M2同比增长11.1%,M1同比增长5.5%,这两个数据创出近几年新高,具有特别的意义。

分析人士表示,从M2派生结构看,新增人民币贷款和企业债券融资是推动M2增长的主要动力。M1同比较快增长,是由于2020年第一季度企业贷款,尤其是短期贷款保持了较快增长。第一季度企业

短期贷款同比共计多增1.25万亿元,有力改善了企业的现金流。

央行日前发布的2020年第一季度中国货币政策执行报告明确,保持M2和社会融资规模增速与名义GDP增速基本匹配并略高,以适度的货币增长支持经济高质量发展。分析人士认为,若M1增速较快,则消费和终端市场活跃;若M2增速较快,则投资和中间市场活跃。同时,金融底往往先于经济底出现,M1、M2数据的转好也有一定经济风向标作用。

4月CPI同比上涨3.3%

本报讯(记者 许超声)国家统计局今天上午发布的数据显示,2020年4月份全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨3.3%,涨幅比上月回落1.0个百分点。1至4月平均CPI比去年同期上涨4.5%。

4月份,国内新冠肺炎疫情防控向好的态势进一步巩固,生产生活秩序加快恢复是CPI回落的因素之一。数据显示,今年4月份,食品价格上涨14.8%,涨幅回落3.5个百分点,影响CPI上涨约2.98个百分点。其中,猪肉价格上涨96.9%,涨幅回落19.5个百分点;牛肉、羊肉、

鸡肉和鸭肉价格上涨8.2%至20.5%,涨幅均有所回落;鸡蛋价格则由上月上涨2.1%转为下降3.4%;鲜果和鲜菜价格分别下降10.5%和3.7%,降幅分别扩大4.4和3.6个百分点。其他七大类价格同比四涨三降。

展望后市,机构普遍认为,目前国内疫情逐渐平息,物流运能恢复叠加天气转暖,未来食品价格没有明显上行风险因素,食品和非食品环比都将向历史季节性均值方向修复,年内CPI仍将延续下行趋势。

疫情通报

国家卫健委: 新增确诊病例1例

国家卫健委12日通报,5月11日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例1例,为境外输入病例(在内蒙古);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入疑似病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例27例,解除医学观察的密切接触者503人,重症病例增加1例。

境外输入现有确诊病例80例(含重症病例3例),现有疑似病例3例。累计确诊病例1691例,累计治愈出院病例1611例,无死亡病例。

据新华社

上海昨天无新增确诊病例

本报讯(记者 左妍)5月11日0—24时,上海无新增境外输入性新冠肺炎确诊病例。5月11日0—24时,无新增本地新冠肺炎确诊病例。

截至5月11日24时,累计报告境外输入性确诊病例320例,治愈出院295例,在院治疗25例(其中1例危重、1例重症)。现有待排查的疑似病例1例。截至5月11日24时,累计报告本地确诊病例339例,治愈出院332例,死亡7例。现有待排查的疑似病例0例。



老伴没立遗嘱, 她的房产被离婚儿媳分走100万!

家住闵行区的张阿姨最近遇到了一件烦心事,张阿姨的老伴李叔叔2010年因突发心梗去世,家里有个独生子小李,今年年初儿子和儿媳因为感情不合,到法院打了离婚官司,分财产时阿姨才得知自己价值800万的房子竟然还有儿媳的100万的份额,这让张阿姨措手不及。张阿姨询问才得知,原来老伴过世时,老伴遗留的财产按法定继承平均分给了自己和儿子,但儿子和儿媳当时已经结婚,儿子继承到父亲的那部分财产就属于夫妻共同财产,自然也有儿媳100万的份额。张阿姨后悔莫及,怪丈夫走时没有提前订立一份遗嘱。

心愿传承遗嘱库专家点评:有许多老人认为,自己孩子是独生子女,自己的财

产肯定全是属于孩子的。这其实是一种法律误解,这种情况按照《继承法》至少存在三种可能。

第一,子女的配偶有权分享,如果发生离异,配偶也有权拿走对方父母留下的一半财产;第二,如果祖父或外祖母健在,也能分享过世子女留下的财产;第三,如无遗嘱,继承过户手续办理会很麻烦,若材料准备不齐,可能导致财产无法过户。

因此,订立遗嘱很重要,它真实体现了财产主人传承的真实意愿,一份合法的遗嘱可以有效防止家庭财产的流失。

“心愿传承遗嘱库”是由国内著名财富传承专家律师刘永斌领衔专业团队发

起,订立流程在《继承法》等相关法律基础上,结合中国最高人民法院近25年来发布的司法实践判例,经过反复研究、逐步设计完善而成,并经过数千起遗嘱订立实践,使得一份合法有效遗嘱整体订立流程在3小时内即可完成。

“心愿传承遗嘱库”秉承免费咨询、专业、高效、便捷、细致等一站式大管家服务精神,与权威律所携手打造,为您提供量身定制的专属服务。让您的合法权益得到最大化保护,以确保按照当事人的心愿传承给指定继承人。

- 专业指导:** 法律专业人员指导遗嘱书写订立
- 标准流程:** 全程录音录像,确保遗嘱合法有效
- 司法认证:** 上传最高法院下属司法证据信息库
- 安全保障:** 保管至银行级保管文件的保管库
- 专属服务:** 依据客户情况设计遗嘱及相关方案
- 一站式办理:** 遗嘱订立、保存、执行全程服务

服务热线: 021-31218658

咨询时间: 周一至周五 8:30-17:30

地点: 上海市徐汇区清真路101号

地铁: 9号、12号线嘉善路4号出口

公交: 45、171路小木桥路斜土路